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DECRET D’ALCALDIA  
 

Exp. 2023/005638 
 
 
Mitjançant registre d’entrada núm. E2024018980 de data 8 d’agost de 2024 la senyora 

, en representació del menor , 

en la seva qualitat de mare del menor, va interposar recurs de reposició impugnant el 

decret núm. 2024DECR001356 de data 22 de maig de 2024 mitjançant el qual se li 

imposava una sanció de 300,00 pels fets ocorreguts en data 19 de juny de 2023 i 

consistents en “Cometre accions que puguin deteriorar o alterar les qualitats o condicions 

de funcionament dels espais, equipaments i béns públics”, conducta tipificada com a 

infracció LLEU per l’article 14.1 de l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència 

Ciutadana. 

En data 10 de setembre de 2024 s’emet l’informe jurídic que es transcriu literalment a 

continuació: 

“Vist el recurs potestatiu de reposició interposat per la senyora  

 en representació del menor  en la seva qualitat de 

mare, mitjançant registre d’entrada núm. E2024018980, de data 8 d’agost de 2024, pel qual 

s’impugna el Decret núm. 2024DECR001356, de data 22 de maig de 2024, que va imposar 

una sanció econòmica per import de 300,00 euros, s’emet el següent  INFORME: 

 

ANTECEDENTS DE FET 
 
1. Mitjançant Decret núm. 2023DECR001664, de data 17 de juliol de 2023, es va incoar el 
procediment sancionador contra el menor  pels fets denunciats 
per la Policia Local en data 20 de juny de 2023, en relació als fets ocorreguts el dia 19 de 
juny de 2023 consistents en “Cometre accions que puguin deteriorar o alterar les qualitats 
o condicions de funcionament dels espais, equipaments i béns públics”, conducta tipificada 
com a infracció LLEU per l’article 14.1 de l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència 
Ciutadana i sancionable amb un import de 100,00 euros, que es correspon al grau mínim 
de la sanció prevista, sens perjudici que, de la instrucció de l’expedient, en resultés una 
valoració jurídica diferent dels fets. 
 
2. Que en virtut d’instància de data 23 d’agost de 2023, amb registre d’entrada núm. 
E2023019009, posteriorment esmenada mitjançant instància de data 27 de setembre de 
2023, amb registre d’entrada núm. E2023021357, el menor , a 
través dels seus representants legals  i  
SORIA, respectivament, va presentar model de sol·licitud de prestacions substitutòries o 
alternatives de la sanció, d’acord amb l’article 42 de l’Ordenança Municipal de Civisme i 
Convivència Ciutadana, a través del qual el menor va reconèixer expressament la comissió 
de la infracció administrativa imputada i va peticionar acollir-se al sistema de prestacions o 
mesures substitutives o alternatives de la sanció econòmica. 
 
3. Per informe de l’instructor de data 28 de setembre de 2023 es va donar trasllat de la  
sol·licitud de prestacions substitutòries o alternatives de la sanció a la Comissió Cívica  
mitjançant el Servei de Mediació de l’Ajuntament d’Olesa de Montserrat. 
 
4. En data 20 de març de 2024, el Servei de Mediació de l’Ajuntament d’Olesa de 
Montserrat va emetre informe DESFAVORABLE de la realització de prestació substitutòria 
pels motius exposats en el mateix, el contingut del qual consta incorporat a l’expedient 
administratiu, destacant-se el següent extracte literal:  
 

Núm. de Decret i Data:
2024DECR002299 16/09/2024
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“No s’ha dut a terme la prestació en la seva totalitat: S’ha fet l’entrevista inicial i la 
primera cita individual amb el Joel, però no s’ha pogut completar el taller acordat com a 
mesura per noves incompareixences injustificades i reiterades” 

 
5. En data 22 d’abril de 2024 l’instructor del procediment sancionador va formular informe 
jurídic pel qual es proposava la imposició d’una sanció de 300,00 euros, que es correspon 
amb el grau màxim de la sanció prevista per a la infracció imputada, a conseqüència de 
l’incompliment de la realització de la prestació substitutòria a la sanció d’acord amb l’article 
42.1 de l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana. 
 
6. En virtut de Decret d’Alcaldia núm. 2024DECR001356, de data 22 de maig de 2024, 
notificat a l’interessat el dia 17 de juliol de 2024 per correu certificat, es va imposar al 
menor  una sanció de 300,00 euros, de la qual respon de 
manera solidaria la responsable legal del menor, pels fets ocorreguts en data 19 de juny de 
2023 consistents en “Cometre accions que puguin deteriorar o alterar les qualitats o 
condicions de funcionament dels espais, equipaments i béns públics”, conducta tipificada 
com a infracció LLEU per l’article 14.1 de l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència 
Ciutadana, que es correspon amb el grau màxim de la sanció prevista, a conseqüència de 
l’incompliment de la realització de la prestació substitutòria a la sanció d’acord amb l’article 
42.1 de l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana. 
 
7. Que mitjançant registre d’entrada núm. E2024018980, de data 8 d’agost de 2024, la part 
interessada ha interposat recurs de reposició contra la sanció imposada, en el qual 
s’exposen els següents motius d’oposició: 
 

 Que en cap moment es van posar en contacte amb la mare del menor i que 

desconeixia que l’última vegada el menor no havia assistit, atès que per 

instruccions de la mediadora la comunicació es feia directament amb el menor. 

 
 Comunica que en el decret d’imposició de la sanció existeix una errada en el nom 

del menor. 

 
 Sol·licita que es torni a iniciar el procediment de prestacions substitutòries o 

treballs a la comunitat perquè econòmicament no pot fer front al pagament de la 

sanció. 

 
FONAMENTS DE DRET 
 

I.- La legislació aplicable a l'assumpte és la següent:  
 

 Els articles 112 a 120 i 123 i 124 de la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del Procediment 

Administratiu Comú de les Administracions Públiques, pel que fa als recursos 

administratius i, en especial, el recurs potestatiu de reposició. 

 
 Els articles 54 i 77 de la Llei 26/2010, de 3 d'agost, de Règim Jurídic i de 

Procediment de les Administracions Públiques de Catalunya. 

 
 Ordenança Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana. 

 

II.- El recurs potestatiu de reposició presentat per la part interessada s’ha d’admetre a 
tràmit atès que s’ha interposat en temps i forma, segons preveu l’article 112 i següents de 
la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del Procediment Administratiu Comú de les Administracions 
Públiques (LPACAP, en endavant). En particular, la resolució sancionadora de data 22 de 
maig de 2024 es va notificar a l’interessat el dia 17 de juliol de 2024 i el recurs potestatiu de 
reposició s’ha interposat el dia 8 d’agost de 2024, per tant, dins del termini d’un mes que 
preveu expressament els preceptes anteriorment esmentats quan l’acte impugnat és 
exprés, tal i com succeeix en aquest cas. 
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III.- Concorre en la part interessada els requisits relatiu a capacitat i legitimació activa 
necessàries per la interposició del recurs objecte de la present resolució perquè s’ha 
interposat per la persona sancionada per la resolució administrativa impugnada. 
 

IV.- L'article 112.1 de la LPACAP disposa que els recursos s'hauran de fonamentar en 
qualsevol dels motius de nul·litat o anul·labilitat previstos en els articles 47 i 48 de 
l'esmentat text legal. Al propi temps, l'article 118.1 de la LPACAP preveu que no es tindran 
en compte en la resolució dels recursos, fets, documents o al·legacions del recurrent, que 
no hagi aportat en el tràmit d'al·legacions havent pogut fer-ho. 
 

V.- Doncs bé, malgrat el contingut del recurs presentat per la part interessada, cal 
concloure que, en base a la documentació obrant a l’expedient administratiu, consta 
suficientment acreditada la comissió de la infracció administrativa imputada en el present 
procediment sancionador. 
 
En el recurs presentat, la mare del menor sancionat exposa que no va ser informada de 
l’última vegada que el seu fill no va assistir a les sessions programades, no obstant això, a 
l’informe emès pel Servei de Mediació de l’Ajuntament d’Olesa de Montserrat de data 20 de 
març de 2024 es fa constar que es va remetre un correu electrònic a la progenitora el dia 
13 de març de 2024, el contingut del qual va ser el següent: 

 
“Bon dia Yolanda 
 
Fem referencia a la vostra sol·licitud de mesures alternatives a la sanció economica 
registrada el 27/9/2023 pel vostre fill  
 
Informem que el Joel ha faltat reiteradament a les cites que s’han anat agendant amb ell 
per tal d’anar avançant en el proces d’acord, compromis i execució de les mesures, la 
última el dia 28 de febrer, de la qual no en tenim ni justificació ni demanda per 
reagendarla 
 
Ens veiem doncs en la necessitat d’informar-vos que la normativa indica que en cas 
d’incompliment s’ha de reactivar l’expedient sancionador amb l’import màxim de la 
sanció, en aquest cas 300 euros. 
 
Aixi doncs, si en el transcurs d’aquesta setmana no hi ha cap solicitud expresa de 
renovacio de compromis o, si l’hi hagues, es produis una nova absencia injustificada en 
la propera cita que se’n derives, ens veurem en la obligacio de notificar el tancament de 
la mesura i proceder a la reapertura de l’expedient sancionador en el seu import maxim 
tal i com la normativa indica 
 
Quedem a l’espera de les vostres noticies 
 
Salutacions,” 

 
D’altra banda, en el referit informe del Servei de Mediació també es fa constar que el dia 7 
de març de 2024 es va remetre missatges de whatsapp al telèfon del progenitor número 
675279598, en els quals es va informar sobre la nova absència del menor, sota 
l’advertència expressa que la normativa indica que en cas d’incompliment de les mesures 
es reactivaria l’expedient sancionador amb l’import màxim de la sanció (300 euros). 
 
Tant el correu electrònic enviat el dia 13 de març de 2024 com el telèfon mòbil de contacte 
esmentat són els que es van fer constar de manera expressa la part interessada en els 
Annexos III (Instància sol·licitud menors d’edat) presentats en data 23 d’agost i 27 de 
setembre 2023, registres d’entrada núm. E2023019009 i E2023021357, respectivament.  
 
A més, no es pot obviar que el taller socioeducatiu que es va proposar al menor es va 
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iniciar el dia 13 de novembre de 2023 i consistia només en la realització de sis hores de 
prestació, no obstant això, es van succeir tot una sèrie de incompareixences del menor, 
que van ser comunicades per part del Servei de Mediació, i que van impedir el compliment 
efectiu de les prestacions substitutòries. Per tant, el transcurs de pràcticament 4 mesos, 
sense que el menor donés compliment amb el programa establert a conseqüència de les 
seves incompareixences, el qual, reiterem, només estava format per sis hores de prestació, 
és un altre element clar que acredita l’incompliment de la mesura per part del menor i 
l’existència d’una falta de diligència i supervisió dels seus representants legals en vetllar 
que el menor complís efectivament amb el programa proposat; en aquest sentit, cal 
remarcar que són els representants legals del menor, en la seva condició de pares, els 
principals responsables de que el menor complís amb el programa establert. 
 
Per tot això, atès que efectivament consten incompareixences reiterades del menor, així 
com comunicacions prèvies efectuades pel Servei de Mediació sobre l’absència del menor 
a les sessions programades als representants legals del menor, tal com es desprèn de 
l’informe desfavorable del Servei de Mediació de l’Ajuntament d’Olesa de Montserrat, es 
proposa la desestimació de les al·legacions formulades per la part recurrent. 
 
Pel que fa a l’error en la identificació del menor continguda en el Decret d’Alcaldia núm. 
2024DECR001356, de data 22 de maig de 2024, efectivament existeix aquest error 
material en el segon cognom, atès que les dades del menor sancionat són “  

” i, en canvi, en el Decret esmentat es fa constar per error  “  
”, que correspon a les dades del pare. Per tant, a l’empara de l’article 109 de la Llei 

39/2015, d’1 d’octubre, del Procediment Administratiu Comú de les Administracions 
Públiques, el qual permet a les Administracions Públiques rectificar en qualsevol moment, 
d’ofici o a instància de part, els errors materials, de fet o aritmètics existents en els seus 
actes, es procedirà a esmenar aquest error material, sense que en cap cas alteri o 
modifiqui el contingut de la resolució sancionadora. 
 
Finalment, i atès que la part recurrent fa constar una suposada impossibilitat per fer front al 
pagament de la sanció, se li informa que l’article 65.1 de la Llei General Tributària disposa 
que “Els deutes tributaris que es trobin en període voluntari o executiu podran ajornar-se o 
fraccionar-se en els termes que es fixin reglamentàriament i prèvia sol·licitud de l'obligat 
tributari, quan la seva situació econòmic- financera li impedeixi, de forma transitòria, 
efectuar el pagament en els terminis establerts” i l'apartat 5 d'aquest article diu “La 
presentació d'una sol·licitud d'ajornament o fraccionament en període voluntari impedirà 
l'inici del període executiu, però no la meritació de l'interès de demora”. 
 
De manera més específica, l’article 35 de l’Ordenança General de Gestió, Inspecció i 
Recaptació dels ingressos de dret públic municipals regula els ajornaments i 
fraccionaments i preveu que la concessió i denegació dels ajornaments i fraccionaments 
correspondrà a l’òrgan competent de l’Ajuntament i que els deutes d’import principal inferior 
a 1.500,00€ es podran ajornar per un període màxim de 18 mesos. 
 
Per tant, en cas que compleixi amb els requisits legalment establerts a tal efecte, la part 
interessada tindria la possibilitat de sol·licitar un ajornament o fraccionament del deute en 
període voluntari o executiu, prèvia presentació de sol·licitud al respecte davant la 
Tresoreria municipal d’aquest Ajuntament, que és l’òrgan encarregat de tramitar aquestes 
peticions. 
 
Per tot l’exposat, a reserva de millor criteri fonamentat en dret, es formulen les següents  
 

CONCLUSIONS: 
 

PRIMERA.- Procedeix desestimar íntegrament el recurs potestatiu de reposició interposat 
per la senyora , en representació del menor  

 en la seva qualitat de mare, mitjançant registre d’entrada núm. E2024018980, 
de data 8 d’agost de 2024, i confirmar íntegrament el contingut de la resolució 
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sancionadora de data 22 de maig de 2024 perquè és conforme a Dret. 
 

SEGONA.- Rectificar l’error material contingut en el Decret núm. 2024DECR001356, de 
data 22 de maig de 2024, en el sentit que a on diu ” ha de dir 

”, a l’empara de l’article 109 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, 
del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques. 
 

TERCERA.- Notificar la resolució a la persona interessada, amb indicació dels recursos 
pertinents, per al seu coneixement i efectes oportuns”. 

 
Vist el que precedeix, i d’acord amb les competències que atorga l’art.21 de la Llei 
7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local,  
 

Per tot l’anteriorment exposat i en us de les atribucions que m’atorga la Llei Reguladora 
de les Bases del Règim Local, el Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova 
el Text Refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i del ROM 
 

RESOLC:   

 

PRIMER. Desestimar íntegrament el recurs potestatiu de reposició interposat per la 

senyora , en representació del menor  

 en la seva qualitat de mare, mitjançant registre d’entrada núm. 

E2024018980, de data 8 d’agost de 2024, i confirmar íntegrament el contingut de la 

resolució sancionadora de data 22 de maig de 2024 perquè és conforme a Dret. 

 

SEGON.- Rectificar l’error material contingut en el Decret núm. 2024DECR001356, de 
data 22 de maig de 2024, en el sentit que a on diu ” ha de dir 

”, a l’empara de l’article 109 de la Llei 39/2015, d’1 
d’octubre, del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques. 
 

TERCER. Notificar la resolució a la persona interessada, amb indicació dels recursos 
pertinents, per al seu coneixement i efectes oportuns. 
 

Així ho resol i signa l’Alcalde, Jordi Parent Beltran, davant meu, el secretari accidental, 
José Luis García Medina, que en dono fe i així ho certifico, als efectes de fe pública.  
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